

|              |           |              |               |              |              |
|--------------|-----------|--------------|---------------|--------------|--------------|
| Екатеринбург | Ирбит     | К.-Уральский | Красноуральск | Нижний Тагил | Серов        |
| +23<br>+11   | +17<br>+6 | +21<br>+10   | +19<br>+10    | +15<br>+4    | +17<br>+7    |
| Ю-В, 2 м/с   | В, 2 м/с  | С-В, 2-3 м/с | Ю-В, 2-4 м/с  | Ю-В, 2-3 м/с | Ю-В, 2-3 м/с |

## Советы непостороннего

Юрий Осинцев порекомендовал руководству Каменска-Уральского развивать туризм и сельское хозяйство

Андрей ЯЛОВЕЦ

Поводом для приезда заместителя министра регионального развития России стало участие Каменска-Уральского в федеральной целевой программе модернизации моногородов.

Как сообщила пресс-служба администрации города, статс-секретарь Минрегиона посетил объекты, построенные и реконструируемые в рамках этой программы. В том, что деньги расходуются эффективно и по назначению, Юрий Осинцев убедился лично, побывав на Синарской ТЭЦ, производственных объектах трубного кластера, на путепроводе через железнодорожные пути Богдановичского направления.

Статс-секретарь также провел рабочую встречу в мэрии с участием областного министра экономики Дмитрия Ноженко, главы города Михаила Астахова и руководителей, занимающихся реализацией комплексного инвестиционного плана развития Каменска-Уральского.

Из проектов, которые были представлены на совещании как приоритетные, Юрий Осинцев назвал самыми перспективными индустриальные парки, вторую нитку Сысертского водовода и акцентировал внимание специалистов муниципалитета на таких направлениях, как переработка шламовых отходов и развитие туризма.

По его мнению, городу нужно сосредоточиться на развитии индустриального парка «Синарский» — помимо площадки для резидентов, здесь есть вся инженерная инфраструктура, а это значительно экономит затраты малых предприя-

тий и удешевит себестоимость продукции.

Кроме того, замминистра предложил специалистам муниципалитета проанализировать потребности и возможности больших и малых предприятий, а затем совместно с бизнес-сообществом создать из инициативных руководителей совет директоров и двигаться по пути промышленной кооперации.

Учитывая выгодное географическое положение, городу необходимо сделать упор на развитие туризма, считает статс-секретарь. При профессиональном менеджменте в этом секторе экономики можно создать немало рабочих мест и обеспечить местный бюджет хорошими доходами.

— Туризм и сельское хозяйство сегодня создают самую высокую занятость людей, — подчеркнул Юрий Осинцев.

К слову, Юрий Валерьевич жителем Среднего Урала хорошо знаком, в свое время он работал на Уралмашзаводе, был заместителем главы Екатеринбургa, министром международных и внешнеэкономических связей Свердловской области, председателем Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области, представителем нашего Законодательства в Совете Федерации.

По оценке руководителей и специалистов мэрии, работающая с заместителем министра регионального развития, которая проходила в формате диалога, отличилась большой информативностью. Они считают, что экспертные оценки федерального чиновника помогут им принять правильные управленческие решения.



ГАЛИНА СОКОЛОВА

## Удачный дебют

По программе «1000 дворов» Верхняя Салда получит ещё 16 игровых площадок

Галина СОКОЛОВА

16 детских площадок установлено во дворах Верхней Салды в прошлом году. Столько же будет и в этом. А ведь муниципалитет начал и не собирался участвовать в программе...

Ещё совсем недавно Верхняя Салда игнорировала областные целевые программы, объясняя это недостатком средств в местной казне на финансирование проектов. Вот и на участие в программе «1000 дворов» муниципалитет не заявлялся. Запустивший на пост мэра в 2011 году Константин Ильичёв посмотрел, как хорошеют дворы в соседних городах, сделал выводы и обратился за помощью в региональное министерство энергетики и

ЖКХ. Салдинцам пошли на встречу — муниципалитету выделили средства, которые не смогли освоить участники программы. К 1,5 миллиона рублей, пришедшим из области, город добавил столько же из местной казны, и поздней осенью в шестнадцать дворах Верхней Салды на радость детям и их родителям появились яркие горки, качели и «лазалки».

Областная программа «1000 дворов» предполагает комплексное благоустройство придомовых территорий: асфальтирование проездов, организацию парковочных мест, установку детских игровых форм. В Верхней Салде благоустройство дворов реализуется по другой программе, поэтому все силы и средства были здесь вложены в создание зон семейного отдыха в ша-

говой доступности от места проживания. Салдинцы решили как можно больше дворов снабдить детскими спортивно-игровыми комплексами. Учитывая обязательность и расторопность команды салдинского мэра в освоении средств, в этом году муниципалитету вновь были выделены деньги на благоустройство дворов — два миллиона рублей. Столько же изыскали в местном бюджете. После проведения конкурсов монтажники снова придут в салдинские дворы. Им предстоит обустроить ещё 16 площадок.

Как определяются места появления детских комплексов? Коллегиально. С предложениями от населения обращаются депутаты городской Думы, во время работы дворов местные жители дают градоначальникам

толковые советы, как максимально соблюсти интересы всех обитателей дома — семей с маленькими детьми, пенсионеров, автолюбителей...

После установки игровых форм двор наполняется детским смехом, сюда приходят играть и соседние ребята. Нравится это не всем. В административном приходе жалоб на дополнительный шум, на то, что возле площадок молодые родители балуются пивом. В мэрии понимают, что вслед за заборами по установке комплексов последуют проблемы их сохранности. Но возникающие трудности не пугают. Главное, детей под окнами теперь ждут не детские заросли и ржавые качели, а отличные площадки для игр и спорта.

Среди тысячи обновлённых уральских дворов заняли своё место и десятки салдинских. Площадка в Молодёжном посёлке почти никогда не пустует

## Пора платить по счетам

Глава Первоуральска не гарантирует своевременное начало отопительного сезона

Сергей МАЛЫШЕВ

«Главе городского округа Первоуральск Юрию Перевезеву рекомендовано в кратчайшие сроки оптимизировать систему управления жилищным фондом города, обеспечить не только прозрачность платежей населения за жилищные и коммунальные услуги, но и прямые расчёты с компаниями, поставщиками энергоресурсов потребителям». В эти строчки пресс-релиза на сайте областного правительства уместились итоги совещания, которое провёл перед началом отопительного сезона вице-премьер Сергей Зырянов. На ковёр, как и год назад, вызвали мэров самых проблемных городов.

Глава Первоуральска, которого заслушали первым, на заседании пытался доказать свою правоту перед представителями «Свердловской теплоснабжающей компании» (СТК, входит в КЭС-холдинг) и Свердловэнергообьёкта. Поначалу Перевезев уверенно отчитался о скором погашении долгов муниципалитета, но потом пришлось перейти к большой теме — долгам управляющих компаний перед СТК.

— Что касается СТК, то общая задолженность — 730 миллионов рублей. Из них порядка 70 процентов — задолженность проблемная, накопившаяся с 2009 года. Некоторые компании: «Уралгострой 99», «Уралгострой» — уже обанкрочены. Это проблемные долги. По информации самих управляющих компаний, они должны порядка 197 миллионов рублей. По информации СТК, текущая задолженность — 220 милли-

### КСТАТИ

Вчера председатель правительства области Денис Паслер провёл видеоселектор по подготовке городов области к зиме. Судя по отчётам с мест, проблемы с началом отопительного сезона будут иметь Сысерть, Белоярка, Сосва и Каменский городской округ. На совещании прозвучало, что жилой фонд подготовлен на 78,5 процента, теплотрассы и теплопункты — на 77 процентов, водопроводное хозяйство — на 80, котельные — на 62 процента. В ряде территорий по-прежнему острой остаётся проблема задолженности за топливно-энергетические ресурсы (ТЭР). Сегодня общий долг муниципалитетов перед поставщиками ТЭР составляет 6,7 миллиарда рублей. При этом более 40 процентов средств, выделенных областными бюджетом для погашения задолженности за ТЭР, не востребовано. Главная причина в том, что муниципалитеты не могут выполнить одно условие: предоставить свою программу по энергосбережению, которая, кстати, должна была быть утверждена в каждом муниципальном образовании ещё в январе 2012 года.

онсов рублей, — такие цифры назвал мэр в своём отчёте. Далее он сообщил, что проверки самых злостных должников начаты первоуральской прокуратурой и ОБЭП только 15 августа. Почему градоначальница медлила с привлечением силовых структур почти до начала отопительного сезона, Перевезев не объяснил. Между тем областная министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов поинтересовался у мэра, почему в городе снова появились двойные и тройные квитанции.

— Что касается передела на рынке управляющих компаний Первоуральска... Да, мы решили ввести управляющую компанию с долей муниципалитета. У неё сейчас числятся 20 домов (всего в Первоуральске 1300 домов — прим. ред.), уже в этом месяце она начнёт предоставлять квитанции, — ответил Перевезев.

Однако глава не уточнил, что доля муниципалитета в упомянутой им УК ООО «УТСС-Сервис» составляет всего 15 процентов. Ещё месяц назад в штате компании

были только руководители, ранее никогда не работавшие в сфере ЖКХ. Ни аварийной службы, ни слесарей и сантехников, ни дворников компания не имеет.

Заместитель гендиректора СТК Светлана Иванова, выслушав доклад Перевезева, указала на неточность озвученных цифр: долгов по Первоуральску насчитывается в общей сложности на 740 миллионов рублей, а пророст начала отопительного сезона в 2011 году составил 440 миллионов.

По словам Перевезева, долговые проблемы могут решиться только одним способом:

— Те люди, которые владеют управляющими компаниями, вот уже четыре года меняют компании с «Уралгостроя», потом называются ПЖК, потом — «Городской управляющей компании». Ей владеют всё те же три лица. Пока кого-то из них не посадят — проблема не решится...

С аргументом Перевезева о проблемных долгах Уралгостроя не согласился представитель СТК.

— Уралгострой, вы говорите, сохранил долги с 2009–2010 годов. Вы неправы. С сентября 2011 года по Уралгострою пророст дебиторской задолженности составил практически 80 миллионов рублей. Когда мы эту компанию хотели перевести на прямые расчёты, со стороны МУП ЕРЦ был подписан договор. Как следствие — перечисление денежных средств в данную управляющую компанию.

На это замечание глава Первоуральска не смог дать чёткого ответа. Как и на вопрос Зырянова, начнётся ли отопительный сезон в городе своевременно.

В ходе заседания Николай Смирнов предложил поставщикам ресурсов и услуг расторгнуть договоры с недобросовестными управляющими компаниями, а мэрии — провести переоголовоание в жилфонде этих УК-неплательщиков.

— А второй шаг после разрыва я не буду называть, но вы все об этом знаете, — подытожил министр. Такой вариант устроил представителей СТК и Свердловэнерго. А мэра?

Когда Перевезев пришёл к власти, проблемы с двойными-тройными квитанциями были только в районе Хромпика. Сейчас страдает весь Первоуральск. Местная пресса предполагает, что инициатором этих квитков был, по сути, сам мэр. Журналисты считают, что он таким образом пытался выдвигать ГУП «Облкоммуэнерго» и другие структуры, выпускающие параллельные квитанции муниципальному ЕРЦ. Так что вряд ли итоги совещания порадовали главу Первоуральска.

Работа Андрея Огородникова «Лицо девушки» решением жюри была признана лучшей на фестивале



КРИСТИНА ЗЫРЯНОВА

Фестиваль прошёл при поддержке Центра детских и молодёжных инициатив «Феникс». В течение месяца ребята приносили свои эскизы (не более двух от человека) на темы «Летний отдых» и «Разноцветный мир». Из присланных работ было выбрано всего пять. В ближайшее время ребята планируют разрисовать другие уличные «стенды», чтобы воплотить новые творческие идеи. Конечно, сделать они это смогут только в разрешённых администрацией местах.

Наталья ВЕРШНИНА

## Участковые в Верхней Пышме следят за порядком через систему видеонаблюдения

Службу участковых уполномоченных подключили к услугам связи: в здании провели Интернет, телефонию, установили систему видеонаблюдения, сообщает портал grifoninfo.ru.

Система видеонаблюдения организована таким образом, что канал связи установлен с межмуниципальным отделом МВД России «Верхнепышминский». Благодаря этому слежение за теми территориями города, где установлены камеры, смогут проводить сразу из двух точек: из этого отдела и с участка. По словам участковых, видеоконтроль улучшил обстановку в общественных местах.

Ирина АРТАМОНОВА

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Виктор СМИРНОВ

Адрес РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru  
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (34355) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 3448  
Тираж 75522  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00,  
фактически — 19.30

